



**Česká školní inspekce
Jihočeský inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIC-120/23-C

Název	Dům dětí a mládeže, Písek, Švantlova 2394
Sídlo	Švantlova 2394, 397 01 Písek
E-mail	info@ddmpisek.cz
IČO	60869941
Identifikátor	600028241
Právní forma	příspěvková organizace
Zastupující	Ing. Jana Adam
Zřizovatel	Jihočeský kraj
Místo inspekční činnosti	Švantlova 2394, 397 01 Písek Putimská 156, 397 01 Písek Fráni Šrámka 131, 397 01 Písek Na Bakalářích 128/9, 397 01 Písek U Tržiště 560, 399 01 Milevsko
Inspekční činnost na místě	7. 2. 2023 – 9. 2. 2023

Inspekční činnost byla zahájena doručením oznámení o inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

Charakteristika

Dům dětí a mládeže, Švantlova 2394, 397 01 Písek (dále „DDM“) poskytuje zájmové vzdělávání dětem, žákům a dospělým (dále účastníci) celkem na pěti pracovištích, z toho jsou tři odloučená pracoviště v Písku a jedno v Milevsku („DDM Milevsko“). Kromě toho probíhá pravidelná činnost v pronajatých prostorách škol nebo v tělocvičnách v Písku a okolních obcích. Ke dni 31. 10. 2022 bylo vykázáno 1 913 účastníků v pravidelné činnosti, z toho 233 účastníků na více než tři hodiny týdně, a 290 zájmových útvarů v pravidelné činnosti. V období od 1. 9. 2021 do 31. 8. 2022 realizoval DDM 17 táborových akcí pro 287 účastníků, z toho dvě pobytové akce na pět a více dní a 15 městských a příměstských táborů. DDM organizuje všechny další formy a činnosti zájmového vzdělávání, tj. soutěže MŠMT, osvětové a informační, individuální, spontánní a příležitostné činnosti.

Hodnocení podmínek vzdělávání

Ředitelka DDM byla jmenována do funkce od 1. 4. 2021. Řízení DDM realizuje ředitelka jako statutární orgán v úzké spolupráci se svým statutárním zástupcem. Ve smyslu koncepce zpracované pro období 2023 až 2028 se daří nabízet atraktivní a dostupné zájmové vzdělávání s odpovídajícím personálním a materiálním zázemím. Naplňována je vize DDM jako otevřeného centra pro všechny, je podporováno smysluplné využití volného času, rozvoj osobnosti účastníků a prevence rizikového chování dětí a mládeže ve spádové oblasti Písecka a Milevska. Zájmové vzdělávání je realizováno ve vlastních prostorech i v prostorech mnoha dalších spolupracujících organizací. Účastnický poplatek činí průměrně 1 100 Kč ročně a je splatný jednorázově. DDM se aktivně zapojilo do programu Jihočeského kraje, který umožňuje přihlašovat děti a žáky do zájmových kroužků i rodinám s potřebou podpory.

Nastavený systém řízení je funkční, vychází z jasně zpracovaných organizačních směrnic a plánů a využívá sdílení dat v elektronickém informačním systému. DDM se člení celkem na sedm oddělení bez tematického zaměření. Pro efektivní přenos informací slouží pravidelné porady a operativní komunikace mezi vedením a vedoucími jednotlivých oddělení a pracovišť. Vedení DDM dbá na vzájemnou informovanost a sdílení zkušeností mezi pedagogy volného času a jejich sounáležitost s organizací. Pozitivním jevem je realizovaná hospitační činnost s projednáváním závěrů. Celková kontrolní činnost je však méně účinná, v důsledku toho byly zjištěny drobné formální nedostatky v dokumentaci, které byly odstraněny v průběhu inspekce. Zatím není systematicky vyhodnocována činnost jednotlivých oddělení a zájmových útvarů např. ve vztahu ke stanoveným vzdělávacím a výchovným cílům nebo očekávaným výstupům. Také vydávaná hodnotící zpráva obsahuje přehled o změnách v materiálních podmínkách a statistiku činností DDM, avšak bez vyhodnocení naplnění stanovených cílů.

K termínu inspekční činnosti zajišťovalo zájmové vzdělávání 10 interních a 124 externích pedagogů volného času. Ředitelka dbá na jejich pedagogický a odborný rozvoj, interní pedagogové volného času splňují stanovenou kvalifikaci pro výkon své činnosti. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je vhodně zpracován jako individuální osobní plány. DDM zajišťuje ve spolupráci s Národním pedagogickým institutem kurzy pro externí pedagogy volného času. Díky tomu a také získáváním nových vedoucích z bývalých účastníků je personální zajištění kontinuální. Pedagogický sbor je převážně stabilizovaný, probíhající obměny souvisejí s aktualizací vzdělávací nabídky.

Vedení DDM je mimořádně úspěšné v oblasti získávání finančních prostředků pro další zkvalitnění a rozvoj své činnosti, a to především z fondů Evropské unie v rámci projektů šablony, krajských akčních plánů a dalších. Díky tomu DDM rozvíjí na vysoké úrovni polytechnické vzdělávání svých účastníků i žáků ze škol, zapojuje do zájmového vzdělávání odborníky z praxe, umožňuje pedagogům účast na akcích dalšího vzdělávání zejména s tématy inovativní výuky, pořizuje moderní a sofistikované učební pomůcky. Velkou finanční podporu získalo DDM od zřizovatele pro obnovu své letní táborové základny Kobyla ve Staré Vráži. Potřeba prostor pro činnost byla vyřešena pronájmem a zápůjčkou dvou objektů města Písek v blízkosti hlavní budovy DDM.

Hodnocení průběhu vzdělávání

Zájmové vzdělávání probíhá podle školního vzdělávacího programu a ročního plánu. Velmi dobře jsou v nich rozpracovány obecné i konkrétní cíle poskytovaného zájmového vzdělávání. Celkově je zájmové vzdělávání realizováno nejen ve formě pravidelné činnosti kroužků, ale i v příležitostných a spontánních akcích, často pořádaných ve spolupráci s dalšími subjekty.

Vzdělávací nabídka je aktualizována a inovována podle současných trendů a aktuální poptávky i zájmů a potřeb dětí, žáků a široké veřejnosti. Každoročně jsou nabízeny nové aktivity, které toto zohledňují (v letošním školním roce např. kroužky 3D tiskárna pro pokročilé, Vesmírný klub, Airsoft – Battlegrounds, Hravé pokusy, Tvůrčí psaní aj.). DDM se zaměřuje na širokou oblast zájmů (technickou, sportovně pohybovou, taneční, hudební a dramatickou, estetickou, výtvarnou a rukodělnou, přírodovědnou a enviromentální, tvořivou aj.). Cílovými skupinami jsou účastníci všech věkových kategorií. DDM také reagovalo na požadavek města Písek a zajišťuje zájmové vzdělávání pro děti a mládež z Ukrajiny.

V průběhu inspekční činnosti byla z dostatečně široké nabídky zájmových útvarů sledována hlavně pravidelná zájmová činnost. Činnosti byly ze strany pedagogů připravené a probíhaly v přátelské atmosféře. Kroužky byly vedeny kvalitně, zvolené organizační formy odpovídaly schopnostem a věku účastníků. V hospitovaných kroužcích pracovali účastníci s dobře patrným zájmem. Pedagogům se dařilo aktivně zapojovat všechny účastníky, často byla uplatňována pochvala jako účinný motivační nástroj. Menší počet přítomných v některých kroužcích umožňoval sice individuální přístup, ale není zárukou udržitelnosti či pokračování aktivity v dalším období.

Účastníci zpravidla reagovali spontánně, do činností se zapojovali se zaujetím. Při práci otevřeně komunikovali s pedagogem i ostatními účastníky, respektovali předem stanovená pravidla činnosti. V dostatečné míře měli k dispozici potřebný spotřební a výtvarný materiál, případně další vhodné pracovní či učební pomůcky. Při sportovně pohybových činnostech bylo pozorováno zaujetí účastníků pro danou činnost. Přístup pedagogických pracovníků byl vstřícný, podporoval výkon a snahu účastníků a celkově přispíval k pohodovému průběhu setkání. Všechny sledované aktivity dávaly účastníkům možnost rozvíjet své nadání, získávat nové poznatky a dovednosti a účelně trávit svůj volný čas.

Letní táborová činnost v uzavřeném školním roce byla realizována jen prostřednictvím DDM Milevsko (dvě pobytové akce na více dní). Objekt vlastní táborové základny Kobyla u Staré Vráže byl rekonstruován, a proto DDM aktuálně připravuje novou nabídku pobytových táborů pro léto 2023. Příměstské tábory jsou organizovány průběžně po celý rok a je o ně velký zájem převyšující nabídku.

Hodnocení výsledků vzdělávání

DDM je pořadatelem okresních kol olympiád a soutěží (v uzavřeném školním roce 29). Velmi kladně jsou veřejností hodnoceny uskutečňované příměstské tábory. Vstřícně přistupuje DDM také k dalším subjektům v okolí, aktivně se zapojuje do života města Písek i Milevsko, spolupracuje se zřizovatelem, s kulturními, společenskými i sportovními organizacemi a oddíly. Přetrvává velký zájem o spolupráci ze strany škol, a to jak o pravidelné, tak příležitostné činnosti.

O kvalitě poskytovaných činností DDM svědčí dlouhodobý zájem účastníků o nabízené aktivity. Středisko zajišťuje realizaci akcí v mnoha oblastech, poskytuje různorodé příležitosti pro kvalitní a smysluplné využití volného času i vzdělávací programy pro žáky škol. Evaluace pravidelné zájmové činnosti v podobě hodnocení výsledků vzdělávání však není prováděna systematicky, nejsou vydávána osvědčení o dosažené úrovni dovedností z pravidelné zájmové činnosti apod. Výjimkou jsou diplomy vydávané na odloučeném pracovišti DDM Milevsko.

DDM uskutečňuje pravidelně různé interní soutěže a turnaje (kroužky sportovní, rybářské, střelecké a myslivecký). Další formou prezentace výsledků zájmového vzdělávání jsou výstavy a přehlídky, hudební obory pořádají koncerty nebo vystoupení na konci školního roku. Některé zájmové útvary doplňují svoji činnost víkendovými akcemi. Významným měřítkem úspěchu je i umístění v externích soutěžích a závodech, získání cen a odměn v některých oborech (např. modeláři).

Pestrou pravidelnou zájmovou činností doplňuje množství příležitostných akcí konaných v průběhu celého školního roku (např. Milevský pohádkový les, divadelní ples v Divadle Pod čarou v Písku, tematicky zaměřené výlety).

Závěry

Vývoj školského zařízení

- Od roku 2021 má DDM nové vedení – ředitelku i zástupce ředitelky. DDM získalo pro svoji činnost další objekty, průběžně rekonstruuje a modernizuje vybavení pro zvýšení atraktivity poskytovaného zájmového vzdělávání zejména v pravidelné činnosti. Patrně je cílené zlepšování klimatu a vzájemné komunikace i s pomocí moderních technologií.
- Efektivně jsou využívány prostředky ze šablon a dalších zdrojů pro rozvoj a inovaci zájmového vzdělávání s účelným zapojováním nových technologií.

Silné stránky

- Nabídka zájmového vzdělávání se dlouhodobě zaměřuje na podporu a rozvoj polytechnického vzdělávání a digitálních dovedností. Moderní vybavení umožňuje realizaci zájmových útvarů na vysoké úrovni znalostí a dovedností.

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení

- DDM se málo zabývá evaluací dosahování cílů a očekávaných výstupů.
- Počet letních táborů realizovaných v poslední době byl nízký.
- Kroužky v Písku jsou otevírány i s nízkým počtem zapsaných účastníků, rizikem je ekonomická udržitelnost činnosti po celý školní rok.

Doporučení pro zlepšení činnosti školského zařízení

- Zaměřit se na evaluaci výsledků vzdělávání.
- Průběžně aktualizovat přílohy ŠVP (zpracovat konkrétnější obsahy a výstupy nových aktivit).
- Věnovat pozornost přesnosti údajů ve výkaznictví a personalistice.

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají

1. Úplné znění zřizovací listiny ve znění ke dni 1. 1. 2023 vydané Jihočeským krajem
2. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení k termínu inspekční činnosti
3. Organizační řád účinný od 1. 1. 2023
4. Organizační schéma DDM
5. Jmenování na vedoucí pracovní místo ředitelky vydané Krajským úřadem Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích dne 26. 3. 2021 s účinností od 1. 4. 2021, čj. KUJCK 30401/2021
6. Vnitřní řád Domu dětí a mládeže, Písek, Švantlova 2394 ze dne 12. 1. 2022 s účinností od 12. 1. 2022
7. Školní vzdělávací program DDM Písek s účinností od 1. 9. 2022
8. Celoroční plán činnosti Domu dětí a mládeže Písek na školní rok 2022/2023
9. Koncepce rozvoje Dům dětí a mládeže Písek na roky 2023-2028
10. Rozvrhy činnosti zájmových útvarů pro školní rok 2022/2023
11. Přihlášky účastníků do zájmových útvarů
12. Deníky zájmových útvarů za školní roky 2021/2022 a 2022/2023
13. Plán DVPP DDM Písek pro školní rok 2022/2023
14. Hodnotící zpráva za školní rok 2021/2022
15. Matrika školského zařízení ve školním roce 2022/2023 vedená elektronicky v informačním systému DOMEČEK
16. Hospitační záznamy prováděné vedoucími jednotlivých oddělení za školní roky 2021/2022 a 2022/2023
17. Zápisy z pedagogických rad konaných ve školních rocích 2021/2022 a 2022/2023
18. Ekonomická dokumentace zařízení za roky 2021 a 2022
19. Dokumentace týkající se oblasti BOZ včetně knih úrazů
20. Personální dokumentace pedagogických pracovníků (doklady o dosažené odborné kvalifikaci a dalším vzdělávání, výpisy z trestního rejstříku)

Poučení

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu, Česká školní inspekce, Jihočeský inspektorát, Dukelská 23, 370 01 České Budějovice, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.c@csicr.cz s připojením elektronického podpisu, a to k rukám ředitelky inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce a v informačním systému InspIS PORTÁL.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Titul, jméno, příjmení, funkce

Mgr. Bc. Jana Cipínová, školní
inspektorka, vedoucí inspekčního týmu

Bc. Jiřina Svobodová, kontrolní
pracovnice

Mgr. Jaroslava Löblová, odborník pro
zájmové vzdělávání


.....

.....

.....

V Českých Budějovicích 6. 3. 2023

Doložka z konverze dokumentu do elektronické podoby – z moci úřední

Dokument 155540258-442036-230306161541.pdf vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem **155540258-442036-230306161614**. Vzniklý dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: **6**

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Pracoviště: Česká školní inspekce

Datum vyhotovení: **06.03.2023**

Jméno a příjmení osoby, která konverzi provedla: MARIE PICKOVÁ

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek na adrese <https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky>.



155540258-442036-230306161614